

# Заполучная РУДА

ПЯТНИЦА

15

ИЮНЯ

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 49 (1834)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## СИСТЕМА ВОСПИТАНИЯ

5-6 июня в Магнитогорске проходило совещание секретарей парткомов предприятий и организаций черной металлургии СССР. На совещании обсуждены задачи партийных организаций и производственных коллективов отрасли по обеспечению выполнения планов и социалистических обязательств четвертого года пятилетки, повышению эффективности производства и качества металлопродукции.

В работе совещания приняли участие секретари парткомов предприятий черной металлургии страны, секретари ЦК компартий ряда союзных республик, обкомов партии, ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Госплана и Госснаба СССР, министерств черной металлургии СССР и УССР.

Совещание открыл секретарь ЦК КПСС тов. В. И. Долгих.

Он передал участникам совещания сердечный привет и добрые пожелания от Генерального секретаря Центрального Комитета партии, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев. Совещание проходит, сказал тов. В. И. Долгих, в замечательном городе металлургов Магнитке, который отмечает в этом году свое славное 50-летие. Партия и правительство высоко ценят заслуги рабочего, городского и заводского коллектива Магнитогорска в индустриализации страны, их большой вклад в дело победы в Великой Отечественной войне, в развитие экономики в послевоенный период.

С докладом «О задачах по улучшению работы черной металлургии в свете положений и выводов, изложенных в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС» выступил министр черной металлургии СССР И. П. Казанец.

Вопросам партийного руководства развитием черной металлургии — важнейшей отрасли экономики области было посвящено выступление первого секретаря Челябинского обкома партии М. Г. Воропаева.

Участники совещания побывали в цехах Магнитогорского металлургического комбината, где познакомились с опытом работы цеховых партийных организаций по развитию социалистического соревнования, ускорению технического прогресса, внедрению передового опыта.

На совещании, на котором довелось побывать мне, обсуждены задачи партийных организаций и производственных коллективов отрасли по обеспечению выполнения планов и социали-

стических обязательств четвертого года пятилетки, повышению эффективности производства и качества металлопродукции. Совещание проводилось в городе металлургов не случайно. Здесь накоплен большой опыт работы партийных организаций по развитию социалистического соревнования, ускорению технического прогресса, внедрению передового опыта.

На этом совещании мы узнали много полезного и поучительного. Магнитогорцы очень большое внимание уделяют вопросам воспитания трудящихся. Разработана четкая система подготовки и воспитания рабочих кадров на основе базовых профессионально-технических училищ и подшефных школ. Воспитательная работа здесь не ограничивается отдельными встречами, беседами. Шефствующие цехи и подшефные школы к 1 октября принимают совместные социалистические обязательства. В разработке и принятии условий соревнования «бригада-класс» принимают участие руководители производственных бригад и классные руководители. Цель этого соревнования — развитие соперничества за достижение лучших показателей в труде и учебе на основе товарищеского сотрудничества и взаимопомощи.

Организируются тематические экскурсии в цехи комбината, читаются лекции для преподавателей подшефных школ по технологии металлургического производства и методике профориентации. Ведется также подготовка и распространение в школах плакатов о наборе в базовые ПТУ, выделяются руководители технических кружков, факультативов. Эти и другие мероприятия входят в систему воспитательной работы.

На комбинате серьезно занимаются вопросами подготовки молодых рабочих в базовых профессионально-технических училищах. Начинается она с издания совместного с челябинским управлением приказа директора комбината об утверждении мероприятий по организации учебной и воспитательной работы с учащимися в училищах и цехах. На период зачисления и выпуска создается комиссия из работников управления, производств, цехов, отделов и работников ПТУ. За месяц до выпуска учащиеся распределяются по бригадам и участкам, где они будут работать. К каждому из них назначается наставник. Председатель совета цеха по работе с молодыми рабочими (кстати, неплохо бы создать такие советы и у нас) встречается с родителями учащихся, знакомит их

с условиями труда, требованиями к повышению общеобразовательного уровня и специальной подготовки, а также поведением на производстве и в быту. То есть будущий выпускник уже за месяц до окончания учебы знает не только место работы, а и людей, с кем придется трудиться.

Особое внимание уделяется воспитательной работе с молодежью до 30 лет. В первый день работы мастер или начальник беседует с каждым вновь прибывшим, изучает его личные планы повышения квалификации, освоения второй и смежной профессий. Все сведения записываются в дневнике мастера. За новичком закрепляется наставник, который обязан посетить его у себя дома, познакомиться с жилищными условиями, семьей. В День металлурга, как правило, проводится торжественный ритуал — посвящение в рабочие.

Не остаются без внимания и молодые специалисты (инженеры, техники). Каждому из них начальник цеха утверждает производственно-техническую тему для самостоятельной разработки конкретных вопросов работы цеха, из числа опытных работников прикрепляется консультант.

Вошло в правило проведение цеховых и комбинатовских конференций. В конце года с молодыми специалистами проводятся 5-7-дневные занятия, организируются смотр-конкурсы на звание «Лучший молодой инженер» и «Лучший молодой техник».

На комбинате есть должность, которую не мешало бы ввести и у нас. Я имею в виду должность заместителя начальника производства, управления, цеха на общественных началах по воспитанию молодежи. На эту должность, как правило, назначается ветеран труда, обладающий организаторскими способностями и имеющий опыт производственно-политической работы. Естественно, таким людям есть о чем рассказать, чему научить. Он занимается организаторской работой по воспитанию молодых рабочих и специалистов на трудовых традициях коллектива. При организации мероприятий заместитель начальника действует от имени начальника и опирается в своей деятельности на общественные организации. О своей деятельности он отчетливо рассказывает в парткоме, комитете комсомола и у директора.

Заместитель начальника имеет право ставить вопросы воспитания перед руководством цеха для их рассмотрения и решения, для исполнения мероприятий

привлекать любое должностное лицо. Таких заместителей начальников на комбинате работает больше 30. Несомненно, они приносят большую пользу предприятию.

Кроме того, на комбинате введена книга учета воспитательной работы начальника цеха. Ежемесячно она проверяется главными специалистами, а ежеквартально — директором и его заместителем. Что это за книга? В ней пять разделов: работа с инженерно-техническими работниками и специалистами, движение кадров, работа с молодежью, моральное стимулирование, информация о нарушителях трудовой дисциплины и общественного порядка. Пользуясь ею, начальник цеха знает все или почти все об ИТР, о тех, кто должен уйти на пенсию, сколько рабочих в возрасте до 30 лет, не имеющих среднего образования, сколько рабочих награждено, у скольких рабочих наступит юбилейный возраст или стаж работы и так далее.

В 1974 году на комбинате введен журнал бригады. Его содержание — состав активной бригады, социалистические обязательства, список наставников и подшефных, список обучающихся в учебных заведениях, список нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка.

Кроме того, имеется раздел для планирования воспитательной работы в бригаде, учет посещения сменно-встречных собраний, учет замечаний и предложений, поступивших от трудящихся. С этого года в журнале учитывается ежемесячная оценка труда рабочих.

Не ошибусь, если скажу, что всему, чего удалось добиться, коллектив обязан высокому моральному духу тружеников комбината, воспитанных на славных традициях первооткрывателей. То же можно сказать и о коллективе нашего комбината. Ведь именно сегодняшнему поколению оленегорцев под руководством партийной организации продолжать славные традиции первооткрывателей. Как наказ мы должны воспринять слова постановления Центрального Комитета партии «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Наш долг обеспечить высокий уровень идейно-воспитательной работы в каждой партийной организации, создать атмосферу принципиальности, товарищеской требовательности и внимания к каждому человеку, найти путь к его уму и сердцу.

**В. ЛЯХОВ.**  
Секретарь парткома комбината.



Медсестра санатория-профилактория Татьяна Михайловна Печенкина готовится выполнить назначение врача.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

## ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

16 июня 1969 года был открыт санаторий-профилакторий. Типовое здание профилактория на 100 мест было построено, но под санаторий отвели всего один этаж, где могли разместиться только 25 человек. Начинать пришлось с нуля. Посмотреть, поучиться, как организовать работу, было негде: подобные учреждения в других городах области были открыты позже.

12 августа 1969 года приняли первую группу отдыхающих. Как-то робко и неуверенно они переступили порог нашего учреждения, почти никто не верил в успех лечения. Но через несколько месяцев положение изменилось, люди поверили, что без отрыва от работы можно укрепить здоровье.

Действенную помощь в организации и становлении профилактория оказывали дирекция и профком комбината. Уже в первые годы он был оснащен всей необходимой физиотерапевтической аппаратурой, что позволило внедрить электро- и светолечение. Выделяемые комбинатом денежные средства дали возможность приобрести медикаменты, минеральную воду знаменитых курортов страны Ессентуки, Железноводск, Боржоми, а также морскую соль и соляно-хвойный экстракт для ванн. Выделялись дополнительные средства на высококалорийное, разнообразное и витаминизированное питание.

Постепенно накапливали

опыт работы и медицинские работники профилактория. Постоянное внимание они уделяли развитию материальной базы, совершенствованию знаний, повышению культуры медицинского обслуживания. Но из-за того, что под санаторий был выделен один этаж, в течение года здесь могли поправить здоровье не больше 300 человек.

Существенно изменилось положение с марта 1975 года, когда был выделен еще один этаж. Это дало возможность увеличить число лечебных кабинетов, специализировать их по видам лечения, а следовательно, и расширить виды лечения. Уже в этом году поправить здоровье смогли 550 человек.

В 1976 году профилакторий перешел на непрерывный график работы, ликвидировав перерывы между заездами. Тщательно проанализировав свои возможности, перестроили работу, и с сентября 1976 года профилакторий стал работать по непрерывному графику. В результате в течение года еще 100-150 человек смогли поправить свое здоровье.

Уже в 1976 году в профилактории поправили здоровье 650 человек, в 1977 году — 700, а в 1978 году — 750 человек. Увеличивая количество отдыхающих, мы заботились о том, чтобы это

Окончание на 2 стр.

## АТТЕСТАТ ПОЛУЧЕН

Закончился учебный год в школе рабочей молодежи. Без отрыва от производства учились многие труженики комбината. Успешно закончили учебу и получили аттестат о среднем образовании В. Громов, И. Колчин

из автотранспортного цеха, И. Муханьков, Н. Залынский из железнодорожного цеха, работник центрального ремонтного цеха В. Корнев, Е. Баданина с фабрики и многие другие.



Ежедневно собираются на пятиминутку те, кто непосредственно заботится о здоровье работников комбината. Проводит ее главный врач В. В. Михайленко (снимок сверху).

Санитарка Е. П. Волох ухаживает за цветами, создает уют (снимок слева).

Официантка Г. Н. Сабирова накрывает столы, скоро придут на обед отдыхающие (снимок справа).

Старшая сестра Н. П. Полевина (снимок справа) делает электромассаж головы.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



Окончание. Начало на 1 стр.

не отразилось на качестве лечебного процесса. Но, как и в прежние годы, с улучшенным состоянием здоровья выписывались 97-99 процентов больных. Из года в год среди лечившихся в нашем санатории снижается заболеваемость. Только за последние три года заболеваемость снижена на 5271 день.

В профилактории сложился крепкий, здоровый, работоспособный коллектив. Старшая медсестра Нина Петровна Полевина владеет всеми смежными специальностями. Это добрый, отзывчивый и очень скромный человек. Хорошими специалистами зарекомендовали себя медсестры З. Т. Рез-

ник, Т. Л. Калугина. Большим мастером своего дела является повар З. И. Збойнова. Свой богатый опыт она передала повару Т. Н. Глазковой, которая стала достойным преемником старшего товарища. Много добрых слов можно сказать о сестре-хозяйке Т. И. Ткачук, официантках П. И. Сабировой и Г. А. Башук и других работниках профилактория.

От души поздравляю всех медиков с профессиональным праздником. Крепкого вам здоровья, богатства души, мудрости врачевания, больших творческих успехов во имя счастья и здоровья народа.

В. МИХАЙЛЕНКО.

Главный врач санатория-профилактория.

## НАШ ЮБИЛЕЙ

Мы встречаем День медицинского работника и 10-летний юбилей хорошими трудовыми успехами. Коллектив наш небольшой. Возглавляет его главный врач санатория-профилактория В. В. Михайленко.

Уже десять лет, как наш санаторий стал принимать больных на лечение. Много людей ушло от нас с чувством благодарности и признательности.

Наш санаторий носит звание коллектива коммунистического труда. Присвоено оно в 1972 году, и каждый год мы его подтверждаем.

Мы придаем большое значение социалистическому соревнованию, движению за коммунистическое отношение к труду, совершенствованию форм соревнования. У всех работников взяты индивидуальные и коллективные обязательства. Многие медсестры владеют двумя и даже тремя смежными специальностями, всегда могут заменить друг друга. Ежемесячно подводятся итоги соревнования по профес-

сиям. В этом году три месяца подряд победителем соревнования была старшая медсестра Н. П. Полевина. Много добрых слов отдыхающие говорят медсестрам З. Т. Резник и Т. Л. Калугиной.

Хорошо трудятся повара З. И. Збойнова и Т. Н. Глазкова. Блюда, приготовленные ими, всегда очень вкусны. Культурно и вежливо стараются обслужить отдыхающих официантки Т. Н.

Сабирова и Г. А. Башук.

О том, как мы трудимся, говорит и такой факт: в этом году нам три раза подряд присуждалось переходящее Красное знамя. Многие наши работники награждены почетными грамотами, знаками победителя соревнования. В прошлом году наши работники получили 36 поощрений.

Коллектив санатория-профилактория, сознавая свою ответственность в охране здоровья тружеников комбината, полон решимости и впредь работать так же хорошо.

Т. ТКАЧУК.

## ВКУСНО, ПИТАТЕЛЬНО

Я работаю в санатории-профилактории три года. Работа повара здесь отличается от работы повара столовой тем, что здесь питаются люди, страдающие различными заболеваниями. И надо приготовить так, чтобы было не только вкусно и красиво оформлено, но и чтобы после обеда человек почувствовал себя сытым и здоровым. У нас большое внимание уделяется диетическому питанию.

Моим наставником все эти годы была Зинаида Ивановна Збойнова. Она работает в профилактории уже 10 лет. Это чуткий и отзывчивый человек, хороший товарищ.

Хочу поздравить всех медицинских работников с праздником и пожелать всего самого наилучшего.

Т. ГЛАЗКОВА.

Повар.

## Из последней почты

### БЛАГОРОДНЫЙ ТРУД

К нам в гости приехал внук-дошкольник. У него очень заболели зубы. Мы обратились к врачу. Лечила его Галина Алексеевна Пименова. В лечение ребенка она вложила много сил и умения.

В День медицинского работника от всей души благодарим Галину Алексеевну за ее благородный труд.

В. КОЧУЕВА.

Работник управления комбината.

### СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Живая и общительная она сразу располагает к себе. Валентина Ивановна Ларионова работает медсестрой в спорткомбинате немногим больше года, но за столь короткий срок преуспела немало. Благодарности, звание ударника коммунистического труда, почетная грамота — вот вехи ее становления и роста. Она пропагандирует спорт не только словом, но и делом. Она — значкист ГТО, призер областных соревнований по многоборью ГТО.

Хлопотлив и насыщен рабочий день медсестры. Зи-

мой это 5—7 часов на ногах у хоккейного бортика или стадиона, летом — спортивный лагерь, футбол. А еще вызовы на осмотр, контроль тренировок, беседы, санбюллетени, посещение школ и многое другое. Если надо, Валя работает и за товарища, забыв про выходные. Успевает вести и общественную работу.

Мы поздравляем Валю с Днем медицинского работника, желаем ей крепкого здоровья и дальнейших успехов.

Б. ОДЕГОВ.

Врач спорткомбината.

## КАК ДОМА

В июне 1969 года работники горно-обогатительного комбината получили хороший подарок — санаторий-профилакторий. Появилась возможность без отрыва от работы поправлять и укреплять здоровье, что является важным фактором повышения производительности труда.

Благодаря чуткому и внимательному отношению к отдыхающим, квалифицированной и хорошей заботе работников труженики комбината чувствуют себя в профилактории как дома. Приветливо и радушно

встречает каждого отдыхающего старшая сестра Н. П. Полевина. С какой теплотой и вниманием делают процедуры медсестры Н. А. Зирченко, Т. Б. Лоскутина, сколько энергии вкладывают в нелегкий труд массажистка Зинаида Резник.

В канун Дня медицинского работника от души поздравляем весь коллектив санатория — профилактория с праздником. Желаем здоровья, счастья и успехов в их благородном труде.

по поручению отдыхающих Л. НИКИТИНА.



ДОМ КУЛЬТУРЫ

15 июня. Новый художественный фильм «СВАДЬБА КАЖДУЮ НЕДЕЛЮ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

16 июня. Новый широкоэкранный цветной художественный фильм «КУГИТАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Занятие клуба «ДИСКОТЕКА-33». Начало в 19 часов 30 минут.

17 июня. Широкоэкранный цветной художественный фильм «СВИДЕТЕЛЬ-

СТВО О БЕДНОСТИ», сеансы в 12, 17 и 19 часов.

Для детей. Цветной художественный фильм «ТРЕВОГА В ДЕЛЬТЕ», начало в 15 часов.

19 июня. Новый широкоэкранный цветной художественный фильм «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

15—17 июня. Цветной художественный фильм «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ», сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут; 16 июня в 11, 15, 17 и 21 час

## ЗАРЯД БОДРОСТИ

Санаторий — профилакторий пользуется популярностью у работников комбината. Ежегодно здесь поправляют здоровье больше 600 человек. И каждому уделяется большое внимание, назначается лечение, процедуры, с учетом заболевания проводится комплекс физических упражнений. Отдыхающие получают хороший заряд бодрости.

В профилактории есть книга отзывов и предложений, которая исписана благодарностями. Например, «Наступил последний

день пребывания в профилактории. Жаль расставаться со всем, что нас здесь окружало. Заряд бодрости, забота, внимание, чуткое отношение, вкусное питание — как говорится все для блага отдыхающих. Здесь, кажется, нет места недостаточному вниманию отдыхающим. За все это выражаем сердечную благодарность всему коллективу. Большое спасибо вам всем!»

ГОРЕЛИКОВА, ЗИНКЕВИЧ, ЯКУШИНА.

За редактора Г. П. АБРАМОВ.

30 минут; 17 июня в 11, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут.

16 июня. Для детей. Киносборник «ИСПОРЧЕННЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ», начало в 13 часов.

17 июня. Для детей. Широкоэкранный художественный фильм «СТЕКЛЯННЫЕ БУСЫ» и «ЕРАЛАШ № 3», начало в 13 часов.

18—20 июня. Цветной художественный фильм «ЛЮБОВЬ И ЯРОСТЬ», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут.

Малый зал

15 июня. Художественный фильм «ЧЕЛОВЕК КОТОРЫЙ СМНЕВАЕТСЯ», сеансы в 18 и 20 часов.

16—17 июня. Широкоэкранный фильм «МУЖСКИЕ ИГРЫ НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ», сеансы в 18 и 20 часов.

18 июня. Документальный фильм «ФРАНЦИЯ ПЕСНЯ», начало в 18 часов.

19—20 июня. Широкоэкранный художественный фильм «СКОРПИОН», сеансы в 18 и 20 часов.

СТАДИОН

17 июня. Первенство области по футболу. Встречаются команды «ГОРНЯК» и «АВТОМОБИЛИСТ» (Мурманск). Начало в 18 часов.

Тип «МОНЧЕГОРСКИЙ» РАБОЧИЙ. Зак 4615.

# Заполненная РУДА

среда

20

ИЮНЯ

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 50 (1835)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ФОРМЫ УЧЕБЫ

Партком рассмотрел вопрос «Об итогах политического и экономического образования трудящихся в 1978-79 учебном году и подготовки к новому учебному году».

Отмечено, что на комбинате проделана определенная работа по совершенствованию политического и экономического образования, что привело к некоторым качественным изменениям. Большинство пропагандистов участвовало в движении «Пропагандист — пятилетке», помогало слушателям разрабатывать обязательства, направляло трудовую и общественную деятельность слушателей на выполнение заданий текущего года.

В большинстве школ и семинаров занятия проходили на высоком идейно-теоретическом и организационном уровне. Многие пропагандисты умело и интересно проводят занятия. В их числе В. К. Смирнов, А. С. Винокуров, Н. И. Дмитриенко, Н. В. Маташин, П. Ф. Шкробот, В. М. Небрин, Н. А. Егоров, Л. А. Архипова, Г. Е. Кокошинов, И. П. Полянская, Р. И. Титова, В. Р. Крахмалева и другие.

Но вместе с тем отмечены и недостатки. В партийных организациях рудника, автотранспортного, центрального ремонтного цехов, орс, управления руководством учебной коммунистов и беспартийных осуществлялось слабо, не всегда пропагандистам оказывалась необходимая помощь, плохо контролировалась их деятельность. В некоторых политшколах, семинарах, кружках не увязывалось изучение теории с конкретными задачами коллектива.

В отдельных политшколах и теоретических семинарах рудника, Дома культуры, комсомольских кружках, экономических школах АТЦ, ЦРЦ, фабрики, энергоцеха, ЖКО и других пропагандисты слабо использовали политическую и экономическую учебу в воспитательных целях. В числе слушателей имеются нарушители производственной и трудовой дисциплины и общественного порядка. В некото-

рых политшколах посещаемость занятий была низкой, допускались переносы и срывы занятий.

В экономических школах и школах коммунистического труда рудника, фабрики, ЦРЦ, энергоцеха, орс и других на такие темы, как «Социализм и труд», «Передовой опыт повышения эффективности и качества» отводилось мало часов.

Руководители и цеховые комитеты профсоюза рудника, АТЦ, фабрики, ЖКЦ, орс не создают условий для нормального проведения занятий, особенно в школах коммунистического труда.

Профком, цехкомы и комитеты ВЛКСМ редко заслушивали на своих заседаниях организаторов экономической учебы, пропагандистов и секретарей комсомольских организаций.

За умелое руководство и организацию партийной, комсомольской и экономической учебы, проведение занятий на высоком идейно-теоретическом уровне и достигнутые успехи в коммунистическом воспитании трудящихся партком комбината награждает Почетной грамотой:

пропагандиста школы основ марксизма-ленинизма энергоцеха В. А. ДАНИЛОВА,

руководителя теоретического семинара энергоцеха А. С. ВИНОКУРОВА,

пропагандиста теоретического семинара цеха КИПАИС Н. В. МАТАШИНА,

пропагандиста школы основ марксизма-ленинизма железнодорожного цеха П. Ф. ШКРОБОТА,

методиста совета по экономическому образованию Е. И. ХРУШКУЮ.

В своем постановлении партком записал: всем партийным организациям, комитету ВЛКСМ, профкому постоянно совершенствовать формы и методы политической и экономической учебы, повышать ее действенность. Шире использовать учебу в воспитательных целях. Этого требует постановление Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

## Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

### КТО РАБОТАЛ ЛУЧШЕ?

Подведены итоги работы цехов и отделов комбината за май.

#### ПЕРВАЯ ГРУППА

Все основные цехи работали хуже своих возможностей. Особенно это относится к руднику, фабрике и железнодорожному цеху.

Автотранспортники общий объем грузоперевозок выполнили на 104,7 процента, но с планом вывозки вскрыши не справились. Им присуждено второе место, а первое решено не присуждать. Отстающим признан рудник.

#### ВТОРАЯ ГРУППА

Хорошо работали диатомитчики. План выработки продукции они выполнили на 100,3 процента, а отгрузки — на 104 процента. И другие показатели у них лучше, чем в энергоцехе и центральном ремонтном цехе. Коллективу диатомитового цеха пятый раз подряд присуждено первое место.

#### ТРЕТЬЯ ГРУППА

Лучше других здесь работал коллектив цеха подготовки производства и складского хозяйства, ему и присуждено первое место. Отмечена хорошая работа цеха контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи.

Коллектив энергоцеха признан отстающим.

#### ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА

В этой группе цехов первенство не присуждалось.

#### ПЯТАЯ ГРУППА

Как и в апреле лучших показателей в мае добились коммунальщики. Им уже четвертый раз присуждается первенство.

#### ШЕСТАЯ ГРУППА

В этой группе первенство присуждено коллективу санатория — профилактория. Отмечена хорошая работа Дома культуры.

В соревновании «Работать без отстающих» по итогам мая первенство присуждено обогатителям.

По итогам ежедневного соревнования классные места в мае присуждались 18 раз. Больше всех баллов (47) набрали автотранспортники. На втором месте обогатители (43 балла), на третьем — железнодорожники (40 баллов), на четвертом — горняки (37 баллов).

Среди лабораторий первенство третий раз подряд присуждено лаборатории обогащения.

#### Г. ГОРШКОВ,

Зам. начальника отдела НОТУ.



Монтажник Виктор Скобелев активно участвует в строительстве пятой очереди расширения комбината. Сейчас он вместе с другими товарищами трудится на расширении центральной котельной энергоцеха.

НА СНИМКЕ: Виктор СКОБЕЛЕВ.

Фото А. Гергеля.

### СООБЩЕНИЕ ИСПОЛКОМА МУРМАНСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1979 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» исполнительный комитет областного Совета народных депутатов решением от 30 мая 1979 года определил, что выборы народных заседателей районных и городских судов области будут проводиться в период с 1 июля по 15 августа 1979 года.

Всего в области подлежит избранию 2775 народных заседателей, в том числе в Мончегорске и пригородной зоне — 225 заседателей.

Исполнительный комитет Мурманского областного Совета народных депутатов.

## ГОТОВИТЬ НАДЕЖНУЮ СМЕНУ

Ежегодно на комбинат вливается новое пополнение. На первых порах за ними закрепляются наставники. Как правило, это лучшие представители рабочего класса. Много хорошего можно услышать о Герое Социалистического Труда А. Ф. Волюхине, машинистах экскаваторов И. Е. Архипенко, И. Е. Борсуке и других. Это уважаемые, пользующиеся заслуженным авторитетом люди, хорошо знающие не только свое дело, а и психологию людей. Свои знания и умения они охотно передают молодежи.

На комбинате больше 400 человек, у которых стаж работы перевалил за 20 лет. Не в упрек будет сказано, ветераны не в полной мере помогают администрации цехов в воспитании молодежи. За последние годы увеличилось число нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Не редкость, когда молодые люди на работу являются под хмельком или с большого похмелья. Особенно грешат этим автотранспортники. За четыре последних года здесь не

рассматривалась работа наставников на партийных, комсомольских и профсоюзных собраниях. Нельзя сказать, что здесь некому воспитывать молодежь. Ветераны и тут есть. Один из них С. А. Поляков. Это кадровый рабочий, хороший водитель, уже много лет стажировал молодых шоферов. И надо сказать, что к этому он относится очень добросовестно. Но и он иногда беспомощно разводил руками.

— Стажируются у меня в основном демобилизованные из армии ребята, — говорит С. А. Поляков. — Что такое дисциплина, они знают, но быстро забыли о ней. Из 15 человек, которых я обучал, четверо уволились. И все потому, что не по нраву пришлась им требовательность, обязанность являться на работу в хорошем состоянии, а не с похмелья.

Ветерану труда, привыкшему трудиться честно, непонятно, как можно нарушить трудовую дисципли-

ну, опаздывать на работу, прийти на смену в нетрезвом состоянии. Чтобы привить молодежи лучшие трудовые традиции, ее не надо излишне опекать, не надо выполнять за нее работу, а надо умело наставлять, воспитывать на лучших примерах и предъявлять побольше требовательности.

После трудового дня молодые рабочие, как правило, остаются без внимания, предоставлены сами себе. Как и где они проводят свободное время? Этими вопросами мало интересуются на руднике. Мастера и главные специалисты не соблюдают график посещения общежития.

Интересным было и выступление председателя профкома В. Ф. Замятина. Он сказал, что на комбинате (без отдела рабочего снабжения) свыше 1600 человек в возрасте до 30 лет. Мест для культурного проведения свободного времени много, об этом позаботилось руководство комбината. Это и замечательный

спортивный комплекс, где можно заниматься многими видами спорта, и многочисленные кружки художественной самодеятельности, где можно проявить свои способности, раскрыть талант. Но эти места массового отдыха молодежи обходят стороной. Большинство из них предпочитает «отдохнуть» за рюмкой водки, что в конечном счете приводит к неприятным последствиям.

Конечно, обо всех судить одинаково нельзя. Есть и сознательные ребята, как например, Б. Паршин, А. Лысый, Н. Морской и другие. Не все молодые люди могут заниматься в художественной самодеятельности, прикладным искусством, у некоторых есть дети. Но чему могут научить детей родители, удел которых водка и пьянка. Наставник, если он по-человечески, а не по обязанности поручению не должен оставлять без внимания своего подопечного даже в са-

мых трудных и сложных ситуациях.

Как ведется работа с молодежью на фабрике, рассказал председатель фабкома А. В. Гноевой. Члены совета наставников беседовали с каждым молодым рабочим, узнали их стремления, увлечения, и только после этого составили план работы совета. И все-таки и здесь еще не все гладко. Молодежь увольняется, что производит впечатление неритмично, что на первый план ставятся производственные дела, а бытовые решаются потом.

Нерешенных проблем на комбинате еще много. Часть их решают ветераны, но основная нагрузка ляжет на плечи молодых. И подготовить себе надежную смену — долг каждого ветерана, наставника. По-настоящему занимаются этим в службе подвижного состава железнодорожного цеха.

— К нам тоже приходит молодежь, — говорит электросварщик Э. Слобцов.

Наставники Яковлев, Шило, Беспалов владеют несколькими смежными профессиями, им и обучают молодежь. В службе заключено несколько договоров коммунистической дружбы наставников с молодыми рабочими. Наш коллектив не раз побеждал в соцсоревновании, стал победителем и в первом квартале текущего года.

Как видно, где наставники хоть немного, но занимают своими подопечными, и дело спорится. Безусловно, один наставник, будь он самый раскрепощенный, многого не сделает. Сами молодые люди должны быть сознательными, должны гордиться, что трудятся в орденноносном коллективе, имеющем большие славные трудовые традиции. Должны помнить, что эти традиции завоевали их отцы, нынешние ветераны. И долг молодежи приумножить традиции отцов, умело пользоваться предоставленными правами, но не забывать и об обязанностях.

На собрании избран новый совет наставников.

Г. ПАВЛОВ.

## Именем академика

Решением Мурманского облисполкома от 18 мая 1979 года улица Коммунальная в Оленегорске переименована в улицу академика Бардина.

Иван Павлович Бардин родился 1 ноября 1883 года в селе Широкий Уступ Саратовской губернии, умер 7 января 1960 года в Москве. В 1910 году окончил Киевский политехнический институт. В 1910-11 годах был рабочим на заводах США, затем на металлургических заводах юга России. В 1929-36 годах он один из руководителей Кузнецкого металлургического комбината. С 1937 года находился на руководящих постах — главный инженер главка, председатель технического совета наркомата, заместитель наркома черной металлургии. С 1939 года он — директор института металлургии Академии наук СССР. В годы Великой Отечественной войны руководил работами академии, направленными на мобилизацию ресурсов восточных районов страны для нужд обороны.

Советский металлург Иван Павлович Бардин с 1932 года — академик Академии наук СССР. В 1945 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Работа И. П. Бардина по мобилизации ресурсов Урала была удостоена Государственной премии СССР. Главные работы охватывают вопросы проектирования новых, мощных, полностью механизированных металлургических заво-

дов, создание наиболее совершенных типовых металлургических агрегатов, интенсификация металлургических процессов, особенно при помощи кислорода, освоение и комплексное использование металлургического сырья. За работы по интенсификации мартеновского процесса путем применения кислорода ему присуждена Государственная премия СССР. В 1958 году он удостоен Ленинской премии за работы по созданию первых промышленных установок непрерывной разливки стали.

Иван Павлович Бардин много ездил по стране с целью изучения положения дел на местах. Он побывал в Восточной Сибири, на Сахалине, Дальнем Востоке. В 1952 году путешествовал в такие малоизвестные в то время районы, как Кольский полуостров, Воркута, Череповец. В августе 1952 года он посетил рабочий поселок Оленья (ныне Оленегорск), ознакомился с Ено-Займандровским железорудным районом, в том числе и Оленегорским месторождением железных руд — сырьевой базой строящегося Череповецкого металлургического завода. Академик И. П. Бардин внес большой вклад в освоение железорудных месторождений Кольского полуострова.

В честь советского металлурга, академика, Героя Социалистического Труда Ивана Павловича Бардина улица Коммунальная в Оленегорске переименована в улицу академика Бардина.

## Листья В РЕДАКЦИЮ

### ЧЕРЕЗ МИР ИСКУССТВА

1979 год объявлен Международным годом ребенка. С учетом этого строится работа Дом культуры. В один из июньских дней пришли сюда воспитанники детских садов.

С увлечением дети на асфальте перед Домом культуры рисовали цветы, машины, людей, дома в праздничном убранстве, детей в национальных костюмах. Эти рисунки отображали тему мира, счастливого детства.

В фойе была организована выставка «Пусть всегда будет солнце», экспонаты которой сделали участники детской художественной самодеятельности и детской студии прикладного искусства.

С большой эмоциональностью гости подпевали артистам — вокально-инструментальному ансамблю мальчиков. С интересом были восприняты танцы, исполняемые девочками из танцевального коллектива. Все дети с желанием участвовали в общих плясках. В заключение праздника был показан мультфильм.

Гости и хозяева остались довольны праздником. И в этом немалая заслуга руководителей хорового и танцевального коллективов М. М. Костюрец и Е. Г. Угаровой, которые вкладывают много труда в воспитание будущих граждан через прекрасный мир искусства.

Л. ПОСТНОВА,  
Зав. детским сектором.



АЛЕНКА.  
Фото Ю. Борисова.

### С ПОМОЩЬЮ РОДИТЕЛЕЙ

Работаем мы воспитателями в детском саду № 9 в ясельной группе. Дети в возрасте трех лет. Через газету нам очень хочется поблагодарить родителей наших воспитанников за помощь, которую они оказывают.

С родителями у нас сложились хорошие отношения. Многие в группе сделаны их руками. Зимой был оборудован участок, сделаны горки, различные постройки. Малыши с удовольствием гуляли на таком участке, каждый находил себе занятие. Родители откликаются на все

просьбы воспитателей, часто посещают собрания, их интересует чем занимаются дети, на что надо обратить внимание в воспитании малышей.

Работать с дружным коллективом родителей легко. Мы благодарим всех родителей четвертой ясельной группы за оказанную помощь. Но особое спасибо хочется сказать Скороходовым, Сазоновым, Севрюгиным, Сидоровым, Лобачевым, Рукиным, Лоскутовым, Никифоровым, Морозовым, Власовым, Аладьиным.

Воспитатели 4-й ясельной группы.

### СУДЯТ НАРУШИТЕЛЕЙ

Не так часто товарищескому суду домоуправления № 2 одно и то же дело приходится рассматривать дважды. В основном, привлекаемые по делам, являются на заседание с первого вызова. Исключением из этого правила является грузчик орс Анатолий Афанасьевич Сатынков, проживающий по адресу: Ленинградский проспект, 11, кв. 29.

Как инвалиду и участнику войны ему выделили благоустроенную квартиру. Ка-

залось бы, он должен быть благодарен за чуткое отношение. К тому же от квартиросъемщиков требуется немного — соблюдать правила социалистического общежития. На деле же Сатынкова со своей сожительницей Т. М. Захаренковой лишили покоя людей, живущих на нижних этажах, постоянно заливают их то горячей, то холодной водой. В квартире № 26 потолок в желтых пятнах, на стенах подтеки, местами отваливается штукатурка,

### ЕСЛИ ЕСТЬ БАЛКОН

Цветы всегда украшали и украшают нашу жизнь. Они радуют, возвышают, облагораживают человека.

Заниматься цветами могут все. Их можно вырастить дома и на балконах и лоджиях. Но чтобы они с весны до осени были красивыми, надо позаботиться о ящиках и питательной земле. ЖКО комбината предлагает жителям города цветочные ящики и семена растений, а после 20 июня может поделиться и цветочной рассадой.

Почва для растений должна быть рыхлой, пита-

тельной и воздухопроницаемой. Для этого лучше использовать смесь перегной и дерновой земли с добавлением песка. Из однолетних растений у нас хорошо растут астра китайская, календула лекарственная, петуния гибридная, лобелия эринус и другие, из двулетних — маргаритки, незабудка альпийская и другие.

Разводите цветы на балконах, украшайте свое жилище.

Н. СМИРНОВА.

Мастер по благоустройству и озеленению.

Заседание состоялось без ответчика. Суд вынес решение: объявить А. А. Сатынкову выговор с опубликованием в печати. В случае повторения подобного ходатайствовать о принудительном переселении его из этой квартиры. Закон социалистического общежития обязательен для всех. Да и соседи хотят жить спокойно.

С. СТАРЧУК.

Председатель товарищеского суда домоуправления № 2.

За редактора Г. П. АБРАМОВ.

### Спорт



### Спорт

#### В ШЕСТОЙ РАЗ

В Мурманске проведены областные соревнования по летним видам многоборья ГТО. Оспаривался кубок облсовпрофа. В соревнованиях участвовали 12 команд. Наши многоборцы были представлены двумя командами, и обе выступили успешно. Первая команда заняла первое место уже шестой раз подряд, вторая — второе место. На третьем месте многоборцы рыбного порта.

Почти все наши многоборцы стали чемпионами и призерами первенства. Это Анна и Геннадий Калашниковы, Валентина Прокопова, Николай Гончаров, Валентина Троицкая, Лидия Рудковская, Александр Назаренко, Сергей Колпаков, Ирина Федорова и Ирина Баракова.

Восемь оленегорцев включены в состав сборной области.

НА СНИМКЕ: финишируют оленегорские многоборцы.  
Фото В. Ракова.

#### наша программа

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 июня. Румынский широкоэкранный цветной художественный фильм «ШКАТУЛКА С СЮРПРИЗОМ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Цветной киносборник «САМЫЙ ГЛАВНЫЙ ВОРОБЕЙ», начало в 10 часов 30 минут.

#### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

##### Большой зал

20 июня. Цветной художественный фильм «ЛЮБОВЬ И ЯРОСТЬ», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21-30.

21 июня. Новая кинокомедия «ПОСЛЕДНИЙ ПОЦЕЛУЙ», сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21-30.

##### Малый зал

20 июня. Широкоэкранный художественный фильм «СКОРПИОН», сеансы в 18 и 20 часов.

21 июня. Цветной художественный фильм «СМЕШНЫЕ ЛЮДИ», сеансы в 19 и 20 часов.

#### Объявления

Орс приглашает на работу в специализированный магазин № 12 по продаже водочных изделий рабочую. Обращаться: ул. Горького, 4, отдел кадров, телефон 26-05.

Оленегорскому профессионально-техническому училищу № 20 на постоянную работу

#### ТРЕБУЮТСЯ

преподаватели русского языка и иностранного языка, мастера производственного обучения в группу подготовки помощников машинистов локомотивов, слесарь-ремонтник, слесарь по ремонту автомобиля, машинист экскаватора, повар, машинист бурового станка, электромонтер по ремонту электрооборудования. Обращаться в профтехучилище.

#### ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

В спортивно-оздоровительный лагерь в г. Светловодск Кировоградской области ребята доехали

благополучно, разместились хорошо, все здоровы.

Воспитанники детско-юношеской спортивной школы, отдыхающие в Брянске, доехали хорошо, все здоровы.

ДМИТРЕНКО.

#### ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ!

22 июня с 9 до 18 часов в помещении военно-учетного стола участникам Великой Отечественной войны будут выдаваться удостоверения.

#### ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК АБК фабрики редакция газеты «Заполярная руда»

Телефоны 52-20, 54-41,

Тип. «Мончегорский рабочий». Заказ 4698